

# КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Большеболдинского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 12-й  
№ 77 (1322)

29 ИЮНЯ 1941 ГОДА ВОСКРЕСЕНЬЕ

Адрес: Б-Болдино, Горьковской области. Дом советов

Выходит 13 раз  
в месяц

## УКАЗ

### Президиума Верховного Совета СССР

#### О порядке назначения и выплаты пособий семьям военнослужащих рядового и младшего начальствующего состава в военное время

Семьи военнослужащих рядового и младшего начальствующего состава, призванные в Красную Армию, Военно-Морской флот, пограничные и внутренние войска НКВД по мобилизации, за исключением семей сверхсрочников, получают в военное время пособие от государства в следующем порядке:

1. Если в семье нет трудоспособных, пособие выплачивается ежемесячно в следующих размерах:

а) при наличии одного нетрудоспособного—100 руб., б) двух нетрудоспособных—150 руб., в) трех и более нетрудоспособных—200 руб. в месяц в городе и 50 процентов этой суммы в сельских местностях.

2. Если в семье имеется три и более нетрудоспособных при одном трудоспособном, пособие выдается в размере 150 руб. в месяц в городе и 50 процентов этой суммы в сельских местностях.

3. Если в семье имеется двое детей, не достигших 16-летнего возраста, при одном трудоспособном, пособие выдается в размере 100 руб. в месяц в городе и 50 процентов этой суммы в сельских местностях.

4. Пособие назначается по месту жительства семьи военнослужащих комиссии при районном (городском) исполнкоме советов депутатов трудящихся в составе:

Председатель комиссии—заместитель председателя районного (городского) исполнкома; члены комиссии:

1) районный (городской) военный комиссар,

2) заведующий районным (городским) отделом социального обеспечения.

5. Вопросы о назначении пособий разрешаются в трехдневный срок со дня получения заявлений от семей воен-

нослужащих, проживающих в городах, и списков от сельских советов на семью военнослужащих, проживающих в сельских местностях.

6. При разрешении вопроса о назначении пособия семье военнослужащего считаются нетрудоспособными состоявшие на его иждивении:

а) дети моложе 16 лет, а учащиеся моложе 18 лет;

б) братья и сестры моложе 16 лет, а учащиеся моложе 18 лет, если они не имеют трудоспособных родителей;

в) отец старше 60 лет и мать старше 55 лет;

г) жена и родители—инвалиды первой и второй групп независимо от возраста.

**Примечание 1:** Указанные в настоящей статье лица считаются состоявшими на иждивении военнослужащих если постоянным и основным источником их существования являлась помощь со стороны военнослужащего.

**Примечание 2:** Члены семьи военнослужащего, проживающие отдельно от его семьи в другой местности (городе, районе), получают пособие в размере соответствующей доли общей суммы пособия, назначенной семьи.

7. Семьям мобилизованных рабочих и служащих пособие назначается с того дня, по который учтены с ними полный расчет по месту работы, семьям колхозников и остальных мобилизованных—со дня призыва, а семьям военнослужащих, состоящих к моменту мобилизации на действительной военной службе,—с момента объявления мобилизации.

8. Решение комиссии по

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

**М. Калинин.**

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

**А. Горкин.**

Москва, Кремль. 26 июня 1941 года.

нии войны сдаче не подлежит».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

**М. Калинин.**

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

**А. Горкин.**

Москва, Кремль.

26 июня 1941 г.

## УКАЗ

### Президиума Верховного Совета СССР

#### О дополнении Закона о всеобщей воинской обязанности статьей 30-В

Дополнить Закон о всеобщей воинской обязанности статьей 30-В следующего содержания:

«Военное обмундирование, выданное лицам рядового и младшего начальствующего состава, призванным в Красную Армию и Военно-Морской флот по мобилизации и по очередным призывам и отбывшим на фронт переходит в их собственность и по оконча-

## В НАРКОМИНДЕЛЕ

Иранский посол в СССР г. Мохамед Саид в своей вербальной ноте от 26 июня с.г. сообщил Народному Комиссариату Иностранных Дел следующее:

«Посольство Ирана по поручению своего Правительства имеет честь довести до сведения Народного Комиссариата Иностранных Дел, что при наличии положения, созданного войной между Германией и Союзом Советских Социалистических Республик Правительство Ирана будет соблюдать полный нейтралитет».

## УКАЗ

### Президиума Верховного Совета СССР

#### О режиме рабочего времени рабочих и служащих в военное время

В целях обеспечения выполнения производственных заданий, связанных с нуждами военного времени, Президиум Верховного Совета СССР

#### ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Предоставить директорам предприятий, промышленности, транспорта, сельского хозяйства и торговли право устанавливать, с разрешения Совнаркома СССР, как для всех

рабочих и служащих предприятий, так и для отдельных цехов, участков и групп рабочих и служащих обязательные сверхурочные работы продолжительностью от 1 до 3 часов в день.

2. Лица не достигшие 16 лет, могут быть привлечены к обязательным сверхурочным работам продолжительностью не более 2-х часов в день.

3. Не могут быть привлечены к обязательным сверхурочным работам беременные женщины, начиная с шестого месяца беременности, а также

женщины, кормящие грудью—в течение шести месяцев

кормления.

4. Оплату обязательных сверхурочных работ рабочим и служащим производить в полуторном размере.

5. Отменить очередные и дополнительные отпуска, заменив их денежной компенсацией за неиспользованный отпуск, во всех государственных, кооперативных и общественных предприятиях и учреждениях. Отпуска предоставлять лишь в случае болезни. Отпуска по беременности и родам предоставлять в соответствии со статьей 14 постановления Совнаркома СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС от 28 декабря 1938 года.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
**М. Калинин.**

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
**А. Горкин.**

Москва, Кремль.

26 июня 1941 г.

## Оправдание ТАСС

Несмотря на то, что уже 22 июня в выступлении Народного Комиссара Иностранных Дел тов. Молотова были опровергнуты состязанные задним числом провокаторски-ложные заявления в декларации Гитлера по поводу мнимых претензий СССР на Босфор и Дарданеллы и о мнимых намерениях СССР оккупировать Болгарию, некоторые турецкие

газеты подхватили и распространяют эту клевету на СССР.

ТАСС уполномочен заявить, что ответственные советские круги решительно отметают эту гнусную клевету на Советский Союз относительно его позиции как насчет Турции и Проливов, так и насчет Болгарии.

## Телеграмма Англо-Русского Парламентского Комитета тов. В. М. Молотову

На имя Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. М. Молотова поступила из Лондона от Англо-Русского Парламентского Комитета следующая телеграмма:

«Англо-Русский Парламентский Комитет выражает возмущение неспровоцированным нападением гитлеровской Германии на Советский Союз.

Комитет уверен, что советские вооруженные силы отбрасывают назад и уничтожают лиги нацистских гангстеров.

Комитет сделает все, что окажется в его силах для того, чтобы проследить за оказанием Англией всевозможной помощи СССР, прилагающему все усилия, чтобы избавить мир от нацистских преступников».

## СНЯТИЕ СЕКВЕСТРА С СОВЕТСКИХ ФОНДОВ В США

Американское министерство финансов сняло секвестр (зап-США) с советских фондов в

(ТАСС).

## ЗАЯВЛЕНИЕ РУЗВЕЛЬТА О ПОМОЩИ СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Агентство Рейтер передает радиограмму-молнию из Вашингтона, в которой говорит-ся, что Рузверт объявил о

предоставлении Советской России всей возможной помощи.

(ТАСС).

# От советского информбюро

В течение дня наши войска на Шауляйском, Виленском и Барановичском направлениях продолжали отход на подготовленные для обороны позиции, задерживаясь для боя на промежуточных рубежах.

Боевые действия наших войск на этих направлениях имели характер ожесточенных столкновений. На отдельных направлениях и участках наши части переходили в контратаки, нанося противнику большое поражение.

На Луцком и Львовском направлениях день 27 июня прошел в упорных и напряженных боях. Противник на этих направлениях ввел в бой крупные танковые соединения в стремлении прорваться через наше расположение, но действиями наших войск все попытки противника прорваться были пресечены с большими для него потерями. В боях взято значительное количество пленных и трофеев.

На Минском направлении отбито наступление крупных танковых частей противника.

В результате контрудара наших войск на этом направлении разгромлен крупный штаб противника, убит немецкий генерал и захвачены оперативные документы. На другом участке этого же направления нашими частями уничтожено до 40 танков противника.

На Бессарабском участке фронта наши части нанесли удар по противнику в районе Скулени, сорвав подготовку крупного наступления его на этом направлении.

В ночь на 27 июня группа наших войск при поддержке речной флотилии форсировала Дунай, захватила выгодные пункты, 510 пленных, в том числе 2 офицера, одиннадцать орудий и много снаряжения.

На всем участке фронта от Перемышля и до Черного моря наши войска прочно удерживают госграницу.

В боях с германскими захватчиками командиры, бойцы, целые подразделения и части Красной Армии проявляют исключительный героизм, находчивость и отвагу.

Н-ский стрелковый полк стремительным ударом выбил немцев из местечка Н., взяв в плен 22 человека. Противник отступил, оставив на поле боя свыше 700 убитых и раненых.

В боях на румынской границе части Н-ской стрелковой дивизии захватили в плен 800 немцев и румын.

Наш черноморский флот совместно с авиацией нанес удар по базе немецких кораблей в Констанце.

Самоотверженно действовала рота, которой командует лейтенант Швец. В Н-ском районе эта рота атаковала вдвое сильнейшего противника и вынудила его отступить с большими потерями.

В зенитной артиллерийской части, которой командует пол-

ковник Турбин, особенно отличалась батарея лейтенанта Муравьева. Эта батарея однажды сбила два вражеских самолета «Юнкерс-88», взяв в плен 5 немецких летчиков, в том числе двух лейтенантов.

\* \* \*

На рассвете 25 июня немецкий батальон, одетый в красноармейскую форму, пытался вторгнуться на Советскую территорию. Наша рота под командой лейтенанта Жигова, оборонявшая с. Н., встретила противника сильным огнем. Но фашисты начали кричать по русски: «Не стреляйте, мы свои!» Бойцы ослабили огонь и были быстро окружены врагами. Тогда пулеметный взвод, которым командаёт младший лейтенант Пушкиренко, гранатами пробил себе дорогу, а затем мощным огнем своих пулеметов прикрыл контратаку стрелковых подразделений. В результате рота успешно вышла из расставленной врагом ловушки, нанеся немцам серьезный урон.

\* \* \*

Финляндский президент Рюти, выступая 26 июня по радио, повторил клевету Гитлера, заявив что «во время переговоров в Берлине в ноябре 1940 г. СССР требовал от Германии свободы рук, чтобы урегулировать свои счеты с Финляндией и ликвидировать эту страну».

Эта наглая ложь имеет своей целью обмануть народ Финляндии, натравить его на Советский Союз.

Правители Финляндии пытаются скрыть от финского народа превращение Финляндии в плацдарм немецких фашистов для нападения на СССР.

\* \* \*

Итальянская печать пытается ввести в заблуждение мировое общественное мнение своими сообщениями о том, будто «Россия имеет агрес-

сивные намерения против Болгарии и других балканских стран».

В действительности, всему миру известно, что: 1) болгарский и русский народы связаны узами исторической дружбы на протяжении многих десятилетий; 2) СССР принимал всевозможные меры к тому, чтобы оградить Болгарию от войны, в которую ее вовлекали вовлекает Гитлер; 3) СССР никогда не имел и не имеет никаких агрессивных намерений и по отношению к другим балканским странам.

В тоже время всем известно, что Германия растоптала государственную независимость и национальную самоотность балканских государств, а фашистская Италия поработила Грецию и большую часть Югославии.

\* \* \*

В Будапеште объявлено, что Венгрия считает себя в состоянии войны с Советским Союзом. Это решение вызвано тем, что советская авиация якобы совершила налеты на города Венгрии. Это утверждение является ложным, советская авиация никаких налетов на города Венгрии не производила. Правительство Венгрии боится сказать честно и открыто, что оно объявило состояние войны по приказанию Гитлера и еще потому, что венгерские правительства не прочь при случае пограбить чужое добро.

\* \* \*

Не безизвестная итальянская газета «Мессаджеро» распространяет в явно провокационных целях сообщение о том, что будто бы «руssкие готовятся к химической войне». Назначение этой провокации ясно каждому, кто мало-мальски знаком с обычными приемами германо-итальянских фашистов. Возможно, что они сами готовят химическую войну и пытаются заранее спутать карты, валить с большой головы на здоровую.

## Подробности налета советской авиации на Констанцу

По сообщению агентства Рейтер, очевидец, наблюдавший за налетами советских самолетов на Константу днем 22 июня, заявляет, что советские самолеты появились над городом на небольшой высоте и начали бомбардировку с пикирования, несмотря на интенсивный огонь зенитных батарей, установленных на эсминцах и на суше. Во время бом-

бардировки был поврежден эсминец. Первая же бомба, сброшенная с советских самолетов, попала в нефтехранилища, которые немедленно загорелись и продолжали гореть до поздней ночи. К концу налета в воздухе появились германские самолеты. Однако они не могли повредить хотя бы один советский самолет.

(ТАСС).

## Бывшие трактористки возвращаются в МТС

В ответ фашистским извергам, как взбесившимся собакам, набросившимся на нашу родную землю, бывшие трактористки девушки и женщины возвращаются в МТС на тракторы, они приходят заменить товарищев мобилизованных в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию.

Так, например, бывшие трактористки Чубышева, Кузнецова, Дербенева, Зубатова

и другие пришли в МТС и заявили: «Мы желаем заменить своих товарищев, уходящих в армию, пусть подальные фашисты помнят, что советская женщина в любую минуту готова стать на защиту родины».

Пришли на работу в МТС трактористы и комбайнеры Сычин А., Сычин С., Лемаев Ф., Суродин П., Боков П., и др.

Каменский.

## Выступление Идена в палате общин

Агентство Рейтер сообщает, что 24 июня в английской палате общин состоялись прения по вопросу о политике Англии по отношению к СССР в связи с нападением на него Германией. С речью на заседании выступил английский министр иностранных дел Иден. Сославшись на заявление Черчилля по поводу политики Англии в связи с германским нападением на Советскую Россию, Иден подчеркнул, что вторжение в Советскую Россию тесно связано с германскими планами разгрома Британской империи. Путем нападения на Россию, сказал Иден, Гитлер стремится к тому, чтобы оправдаться от всякой тревоги, сейчас или в будущем, за свою восточную границу, когда он вступит в единоборство с Англией.

Подчеркнув свое отрицательное отношение к коммунизму, Иден далее заявил:

Политические системы Англии и России противоположны друг другу; наши жизненные уклады значительно различаются. Однако все это не может ни на один момент заслонить собою реальные политические вопросы, перед которыми мы сегодня стоим.

Заявление германского правительства о том, что Советский Союз якобы недобросовестно выполнил свои обязательства, Иден охарактеризовал, как ложное. Он подчеркнул, что Советский Союз не вел с Англией никаких переговоров, которые были бы направлены против Германии. Всякий раз, заявил Иден, когда мы выясняли обстановку, — шла ли речь

о политических или торговых вопросах, — для нас становилось ясным, что Советское правительство не намерено вести переговоры, не желая создавать никаких осложнений в своих отношениях с Германией.

Гитлер еще раз проявил себя как циничный изменник своему собственному обещанию. Никакие нацистские манипуляции сейчас не обманут мир. Все народы, независимо от их системы управления и географического положения, должны понять, что существование национал-социалистской системы несет величайшую и непосредственную угрозу их безопасности. Каковы бы ни были все другие их соображения, это соображение должно быть основным.

Россия подверглась, — указал далее Иден, — грубой и предательской агрессии без предупреждения. Немцы даже не пытались сколько-либо серьезно оправдать свою провокацию.

Русские борются за свою родную землю. Они борются против человека, который добываетяется мирового господства. Эта борьба является и нашей единственной задачей. Перед лицом этой последней агрессии мы полны решимости не ослаблять, а еще больше напрягать свои усилия.

Далее Иден заявил: Советский посол сообщил мне, что правительство СССР приняло наше предложение о послыке в Россию наших военных и экономической миссии (аппликанты) для того, чтобы координировать наши усилия.

(ТАСС).

## Прием товарищем Молотовым В. М. английского посла г. Криппса и членов английских миссий

27 июня Народный Комиссар Иностранных Дел тов. Молотов принял возвратившегося в Москву английского посла г. Страффорд Криппса, который представил тов. Моло-

тову прибывших членов военной и экономической английской миссий, а также весь дипломатический состав английского посольства в Москве.

## БЕСЕДА УМАНСКОГО С УЭЛЛЕСОМ

Советский посол в США Уманский имел беседу с исполняющим обязанности государственного секретаря Уэллесом.

Государственный департамент США сделал следующее сообщение: Уэллес заявил, что Уманский посетил государственный департамент чтобы официально уведомить Уэллеса о германском нападении на Советский Союз. Как ука-

зал Уэллес, он заявил послу, что в свете политики, провозглашенной президентом и государственным департаментом, всякая просьба о материальной помощи, с которой советское правительство обращается к США, будет немедленно рассмотрена и встретит максимально благожелательное отношение.

(ТАСС).

## ДВИЖЕНИЕ США ЗА ПОДДЕРЖКУ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Сотни лиц, представители многих национальностей, обращаются устно и письменно в советское консульство Нью-Йорка, предлагая свою помощь, выражая желание вступить добровольцами в Красную Армию. Среди них немало русских, эмигрировавших когда-

то из царской России. Один из них пишет: «Я готов поступить на службу в Красную Армию и помочь Советскому Союзу разгромить гитлеризм. Да здравствуют СССР и его вожди, ведущие за собой двух сот миллионов народ».

(ТАСС).

## Бегство румынского правительства из Бухареста

По сообщениям корреспондентов американских агентств, в связи с налетами советской авиации на столицу Румынии —

Бухарест, румынское правительство выехало из города в неизвестном направлении.

(ТАСС).